
 
 

Sandefjord-Øst rotary klubb 
 
 
Referat fra SØRK-møte mandag 24.04.17 
 
Innledning: 
Presidenten ønsket velkommen i frokostsalen på Kong Carl. 
Merkedager ble nevnt og vi jublet! 
 
Rotarystoff: 
Besøk i annen rotaryklubb v/Tracy: 
Tracy fortalte om besøk i en klubb i Fort Lauderdale, Florida. Hun ble tatt godt imot i en 
av de største klubbene i USA med sine 135 medlemmer. Klubben hadde flere ulike og 
gode prosjekter, blant annet innsamling av klær og leker til fattige, rent vann-prosjekt i 
Karibia og studentutveksling.  
 
Erfaringer fra norsk helsevesen: 
Malcolm fortalte om sine erfaringer etter et alvorlig hjerteinfarkt for kort tid tilbake. 
Han tok signalene fra kroppen på alvor og gikk til legen. Alt har gått fint og det er bra! 
Malcolm var veldig fornøyd med behandling, støtte og hjelp fra helsevesenet. Han takket 
for å være tilbake og å være i live. Han minnet oss om å lytte til kroppen og ikke nøle 
med å kontakte lege.  
 
Tur til klokkestøperiet 
Thor Asbjørn fortalte om mulighet for besøk på Olsen Nauen klokkestøperi på Barkåker 
med omvisning og litt mat. Han kommer tilbake til tidspunkt og påmelding. Dette er et 
samarbeid med representanter fra Sandefjord kirke. 
 
Fra presidenten: 
Mandag 1. mai er det ikke møte. 
Mandag 8. mai er vi på bedriftsbesøk hos Brødrene Berggren. Mer informasjon kommer 
når det nærmer seg. 
 
Kveldens hovedtema: Superego v/ Ingar Narvhus 
Ingar holdt et flott og spennende foredrag for oss om sin tid i Luftfartforsvaret. Vi fikk 
høre en rekke dramatiske og interessante historier og medlemmene i klubben vår lyttet 
godt. Her er noen punkter fra hans superego: 

• 9. april 2017 var det 70 år siden Ingar startet sin jobb i Luftforsvaret. Der jobbet 
han i 40 år! 

• Vi forstod at han er godt orientert om dagens situasjon i Luftforsvaret, om nye 
kampfly, redningshelikopter, transportfly med mer. 

• Det var nok litt tilfeldig at han valgte Luftforsvaret, fortalte han.  
• Han blir 90 år i september 2017, født i Oslo og oppvokst på Notodden. 
• Han fortalte fra krigens start i april 1940 og kontakten med Milorg. gjennom 

faren sin. Ingar hjalp til med arbeidet allerede som 13 åring. Han trykket og 
leverte illegale aviser. Fra 1943 ble det forbudt. Senere gikk de i dekning, reiste til 



Oslo og ble fraktet til Sverige i lastebiler. Det gikk til fots over grensen fra Askim. 
Han gikk på gymnas i Sverige og fullførte artium i 1946.  

• Han søkte seg inn i militæret og gikk blant annet på flyskole i USA i Texas og 
Arizona. Han ble sjef for ny skvadron. Vi hørte om dramatiske hendelser både på 
Rygge og på Gardermoen.  

• Senere (1960) ble han ansatt i stab. Han var med i en langtidsplangruppe. Han 
var i Frankrike, for å vurdere nye fly.  

• Kampanalysen viste at F16 var et vellykket valg. 
• Andre oppgaver: i stab på Kolsås og i Belgia, arbeid med harmonisering av 

planverket i Europa. 
• Han har vært stasjonssjef på Andøya, i Bodø og sjef for Luftforsvaret i Oslo. En av 

pliktene i Bodø var medlemskap i Rotary! Ingar bekreftet at det var/er MYE vær 
på Andøya. 

• Ingar deltok i nedrustningsforhandlingene i Wien i slutten av 1980-årene og så 
da slutten på den kalde krigen. 

• En kald kriger med et varmt hjerte! 

• Ingar avsluttet med å si noen rosende ord om dagens sjef for Luftforsvaret, Tonje 
Skinnarland. Hun ble utnevnt til generalmajor og Sjef Luftforsvaret i januar 2017.  

 
 
3-minutt: 
Thor Asbjørn fortalte om to damegrupper på Helgerød, som han samarbeider med og er 
veldig imponert over og stolt av: 
 
Sanitetskvinnene – De hekler, strikker og har tombola. De samler inn penger til 
aktiviteter på sommer-SFO, refleksvester til 1.klassene etc. Thor Asbjørn er 
økonomiansvarlig. For noen år siden gjennomførte de et større byggeprosjekt til  
6,4 millioner: Kløverbakken 2. De kom godt i mål og Kløverbakken 2 er et populært sted 
å bo. 
 
Damegruppa i Helgerød idrettslag – De lager gevinster, selger gevinster, baker kaker og 
selger kaker og har utlodning og arbeider i det stille. Nå har de samlet inn penger til å 
dekke deler av oppussingen av kjøkkenet på klubbhuset. 
 

HPO: 
Kvelden ble avsluttet med hygge på overtid i frokostsalen. Det ble servert gode 
smørbrød, øl, vin og mineralvann. ☺ 
 
 
Ref. 
Eva Lill 


